

习近平致电祝贺中国女排夺得2019年女排世界杯冠军

新华社日本大阪9月29日电 中国女排夺得2019年女排世界杯冠军，成功卫冕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电，向中国女排全体队员、教练员表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

在2019年女排世界杯比赛中，你们以十一连胜的骄人成绩夺得了冠军，成功卫冕，为祖国和人民赢得了荣誉。你们在比赛中不畏强手、敢打敢拼，打出了风格、赛出了水平，充分展现了团结协作、顽强拼搏的女排精神。我向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候！

取得的举世瞩目的伟大成就是全党全国各族人民团结一心、艰苦奋斗干出来的。希望你们继续保持昂扬斗志，不骄不躁，再创佳绩。

习近平 2019年9月29日 2019年女排世界杯9月14日至29日在日本举行，中国女排连克强手，取得十一连胜的骄人成绩，成功卫冕世界杯冠军。1981年，在第三届女排世界杯上，中国女排获得第一个世界冠军，之后创造了“五连冠”的辉煌成绩。38年来，中国女排在世界杯、世锦赛、奥运会三大赛事中屡创佳绩，形成了团结协作、顽强拼搏的女排精神。

习近平给巴布亚新几内亚乒乓球运动员复信

新华社北京9月29日电 日前，巴布亚新几内亚乒乓球运动员罗伊致信习近平主席，衷心感谢习近平主席支持巴新乒乓球事业发展，表达了对中国文化的热爱和希望两国关系更加美好的良好意愿。9月19日，国家主席习近平复信罗伊，鼓励两国青年为深化中国和新巴新友好关系作出积极贡献。

经中国乒乓球学院训练，巴新乒乓球队在今年7月举办的太平洋运动会上获得两枚银牌的历史最佳成绩，在当地引发热烈反响。

共同谱写新时代人民共和国壮丽凯歌

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。人民大会堂金色大厅掌声如潮，见证人民共和国褒奖英雄模范、尊崇英雄模范的重要时刻。在全国各族人民共同庆祝中华人民共和国成立70周年之际，国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在人民大会堂隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别颁授“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章。

战线的各个领域涌现出一批批英雄模范人物。党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰，中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度，对党和国家功勋荣誉表彰工作进行系统性设计、作出全方位部署。作为全面贯彻实施宪法的重要体现，作为新中国成立70周年系列庆祝活动的重要内容，党和国家以最高规格褒奖英雄模范，进一步激发了全党全军全国各族人民奋进新时代、共筑中国梦的壮志豪情，进一步凝聚起国际友人参与我国社会主义现代化建设、构建人类命运共同体的火热激情。

们的事迹和贡献将永远写在共和国史册上！今天我们以最高规格褒奖英雄模范，就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。忠诚，就是对党和人民事业矢志不渝、百折不挠，坚守一心为民的理想信念，坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。执着，就是在党和人民最需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏，几十年如一日埋头苦干，为国为民奉献的志向坚定不移，对事业的坚守无怨无悔，为民族复兴拼搏奋斗的赤子之心始终不改。朴实，就是在平凡的工作岗位上忘我工作、无私奉献，不计个人得失，舍小家顾大家，具有功成不必在我、功成必定有我的崇高精神。

过顶的赤子情怀。英雄模范们用行动再次证明，伟大出自平凡，平凡造就伟大。一切平凡的人都可以获得不平凡的人生，一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。新时代必将是大有可为的时代。敬仰英雄、学习英雄，培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行，就是要国家富强、民族振兴、人民幸福作为不懈追求，脚踏实地地把每件平凡的事做好，为走好新时代的长征路贡献自己的聪明才智，汇聚起建设社会主义现代化强国的磅礴力量。

庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式、群众游行和联欢活动将隆重举行

新华社北京9月29日电 10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。届时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话，随后举行盛大的阅兵式和群众游行。广播电台、电视台、新闻网站将现场直播国庆庆祝大会、阅兵式和群众游行。

提升生态文明建设美丽中国——回顾70年中国生态环境保护成效

据新华社北京9月29日电 庆祝新中国成立70周年新闻中心29日举办新闻发布会。生态环境部部长李干杰，副部长黄润秋、翟青介绍“提升生态文明建设美丽中国”有关情况。回顾70年来我国生态环境保护事业从萌芽起步到蓬勃发展，取得的历史性成就。

联合国《生物多样性公约》提出的到2020年保护地面积达到17%的目标。70年来，我国实施了天然林保护、退耕还林还草等一系列重大的生态保护工程。特别是党的十八大以来，我国创新开展了山水林田湖草生态系统保护修复，开展国土绿化行动，不断筑牢国家生态安全屏障，显著提升了生态系统的稳定性和质量。

推动更高水平开放——回顾70年中国商务发展成就

据新华社北京9月29日电 庆祝新中国成立70周年新闻中心29日举办新闻发布会。商务部部长钟山、副部长兼国际贸易谈判副代表王文文、副部长钱克明介绍“推动更高水平开放，促进商务高质量发展”有关情况，回顾70年来，我国建设强大国内市场，推动更高水平对外开放，奋力开创商务高质量发展取得的成就。

70年来，我国吸收外资进入世界前列。开放大门越开越大，营商环境越来越好，成为外商投资热土。2018年，我国吸收外资1383亿美元，居全球第二位。到去年底，累计利用外资2.1万亿美元，外资企业96万家。



北京：新首钢大桥开通。▲这是9月29日拍摄的新首钢大桥。当日，首钢厂东门向社会开放，新首钢大桥开通，标志着长安街西延线全线贯通。



湖北：秭归长江大桥建成通车。▲9月27日在湖北省秭归县拍摄的秭归长江大桥通车仪式现场。当日，秭归长江大桥正式建成通车。该桥位于长江三峡秭归段，建成通车后将实现沪蓉、沪渝高速互通，对促进鄂西旅游和三峡库区发展具有重要意义。

（上接第一版）解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。王沪宁宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立70周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第十三次会议的决定，授予于敏等8人共和国勋章，授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯等6人友谊勋章，授予叶培建等28人国家荣誉称号。

大、国务院和中央军委，向今天获得共和国勋章和国家荣誉称号的英雄模范、获得友谊勋章的国际友人表示热烈的祝贺、致以崇高的敬意。习近平指出，今天受表彰的国家勋章和国家荣誉称号获得者，是千千万万为党和人民事业作出贡献的杰出人士的代表。他们身上生动体现了中华民族精神和社会主义核心价值观，他们的事迹和贡献将永远写在共和国史册上。

现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。习近平指出，今天，受到表彰的还有长期给予我们支持和帮助的中国人民的老朋友、好朋友。我们衷心感谢他们对中国发展作出的贡献。中国人民愿同世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，让我们这个星球越来越美好。仪式上，共和国勋章获得者黄旭华、友谊勋章获得者玛哈扎克里诗琳通代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

（上接第一版）歌声和掌声汇成欢乐的海洋，气氛被推向高潮。全场起立，共同高唱《歌唱祖国》。习近平等走上舞台同晚会演职人员亲切握手，祝贺演出成功，并与大家合影留念，全场响起经久不息的热烈掌声。

欧洲华侨华人以文艺表演为祖(籍)国生日献上最美祝福

据新华社北京9月29日电 在中华人民共和国成立70周年之际，一些欧洲国家的华侨华人连日来纷纷以精彩的文艺表演形式，表达对祖(籍)国的爱，为祖(籍)国生日献上祝福。25日晚，挪威奥斯陆大学的音乐厅红蓝双色彩灯照耀，名为“东方之韵——中国文化之夜”的民乐演奏音乐会在这里举行，包括挪威政府代表、各国使节、华侨华人共600余人到场观看表演。